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Ρόδος, 20 Απριλίου 2015 

Αρ. Πρωτ. : 2598 

  

 

Προς : κ. Βούτση Νικόλαο 

Υπουργό Εσωτερικών και ∆ιοικητικής Ανασυγκρότησης  

 

Κοιν. : κ. Πανούση Ιωάννη 

Αναπληρωτή Υπουργό ∆ηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη  

  

- κ. Χριστοδουλοπούλου Τασία  

Αναπληρώτρια Υπουργό Μεταναστατευτικής Πολιτικής  

 

-κ. ∆ρίτσα Θοδωρή 

Αναπληρωτή Υπουργό Ναυτιλίας και Αιγαίου 

 

 

 

 

 

 

 

Σε συνέχεια της σύσκεψης που πραγµατοποιήθηκε στο γραφείο σας το Σάββατο 18 Απριλίου µε αντικείµενο την 

έναρξη του διαλόγου για την κατάρτιση ολοκληρωµένου σχεδίου αντιµετώπισης των µεταναστευτικών ροών που 

δέχεται η χώρα µας, σας παραθέτουµε, και δια της παρούσης σύντοµα και συνοπτικά, τις προτάσεις µας για τις 

άµεσες προτεραιότητες που απαιτείται να ικανοποιηθούν για να µπορέσουν τα νησιά µας, που δέχονται 

καθηµερινά τον µεγαλύτερο όγκο των ροών αυτών, να ανταπεξέλθουν σε αυτό το εξαιρετικά κρίσιµο αλλά και 

σύνθετο πρόβληµα :  

 

-Άµεση στελέχωση του Λιµενικού και της Αστυνοµίας, που µε τον σηµερινό αριθµό ανδρών που διαθέτουν στη 

∆ωδεκάνησο αδυνατούν να λειτουργήσουν αποτελεσµατικά ως προς το συγκεκριµένο ζήτηµα και ταυτόχρονα να 

διεκπεραιώσουν τον ρόλο τους σε µία περιοχή µε 8 αεροδρόµια και 7 λιµάνια πύλες εισόδου στην χώρα µας. 

 

-Κάλυψη από πλευράς υλικοτεχνικής υποδοµής τόσο του Λιµενικού όσο και της Αστυνοµίας τόσο στο επίπεδο 

των θαλασσίων µέσων όσο και στο επίπεδο του εξοπλισµού των αντίστοιχων Τµηµάτων. Ενδεικτικά σας 

αναφέρω ότι δεν υπάρχει στα νησιά µας ούτε λεωφορείο των Σωµάτων Ασφαλείας για την µεταφορά των 

ανθρώπων αυτών.  

 

-Άµεση ενεργοποίηση του Π∆ 235/2007 µε το οποίο προβλέπεται η ίδρυση Τµηµάτων Συνοριακής Φύλαξης και 

∆ίωξης Παράνοµης Μετανάστευσης, τουλάχιστον στην Ρόδο, Κω και Λέρο, και η στελέχωση τους µε 

συνοριακούς φύλακες οι οποίοι έχουν προσληφθεί για τον σκοπό αυτό και υπηρετούν σήµερα στην Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη κ.α. µέρη της ηπειρωτικής χώρας.  

 

-Ενεργοποίηση του µηχανισµού υγειονοµικού ελέγχου των µεταναστών µε σκοπό την θωράκιση της δηµόσιας 

υγείας και την υγειονοµική κάλυψη τόσο των µεταναστών που φθάνουν κατά κύµατα στα νησιά µας όσο και του 
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πληθυσµού µας.  

 

-∆ιάθεση ειδικού πλοίου για την µεταφορά των µεταναστών από τα νησιά µας στο λιµάνι του Πειραιά, αφού µε 

την τουριστική περίοδο να βρίσκεται στην έναρξη της είναι εξαιρετικά προβληµατικό και θα στοιχίσει και στον 

τουρισµό µας και στην ακτοπλοΐα µας η µεταφορά τους µε τα πλοία που εξυπηρετούν τους επισκέπτες µας. 

 

 -Τροποποίηση του νοµοθετικού πλαισίου µε τρόπο που να δίνει στις Περιφέρειες της χώρας την δυνατότητα να 

εκτελούν δαπάνες για την αντιµετώπιση των ειδικών αναγκών που προκύπτουν από τις καταστάσεις που 

δηµιουργούνται στα νησιά µας εκ των µεταναστευτικών ροών.  

 

Τέλος, οφείλω να επισηµάνω πως είναι τουλάχιστον οξύµωρο και σίγουρα εξοργιστικό για τους ∆ωδεκανησίους 

το αίτηµα της Κεντρικής ∆ιοίκησης προς τις τοπικές αρχές για την ανεύρεση χώρων προσωρινής κράτησης των 

µεταναστών (για το διάστηµα των 48 ωρών που διαρκεί η διαδικασία καταγραφής τους) ενώ ο µεγαλύτερος 

ιδιοκτήτης ακίνητης περιουσίας στην ∆ωδεκάνησο είναι το ίδιο το Ελληνικό ∆ηµόσιο. Οι σχετικοί χώροι που 

αναζητούνται για τον σκοπό αυτό πρέπει να ανευρεθούν µέσα από την τεράστια αυτή περιουσία, αποτέλεσµα 

δήµευσης κατά την περίοδο της Ιταλικής κατοχής της ∆ωδεκανήσου, και να επισκευασθούν µε πόρους που 

προκύπτουν από την εκµετάλλευση της περιουσίας αυτής και όχι να καταβάλλονται από πόρους της Περιφέρειας 

Νοτίου Αιγαίου όπως γίνεται µέχρι σήµερα.  

 

Είναι γνωστό και σαφές πως η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου σε συνεργασία µε όλες τις τοπικές αρχές, τα Σώµατα 

Ασφαλείας και τα συναρµόδια Υπουργεία, βρίσκεται καθηµερινά στην πρώτη γραµµή του αγώνα για την 

αντιµετώπιση του µεγάλου αυτού ζητήµατος ξεπερνώντας κάθε όριο αρµοδιοτήτων και αψηφώντας έννοιες 

κόστους τόσο σε πολιτικό όσο και σε οικονοµικό επίπεδο.  

 

Ο ανθρωπισµός µας, ο πολιτισµός µας, οι ανάγκες των νησιών µας και των κατοίκων τους µας επιβάλουν την 

στάση και λειτουργία που µέχρι σήµερα τηρούµε,  αλλά αδυνατούµε να ανταπεξέλθουµε πλέον χωρίς την άµεση 

ενεργοποίηση της κεντρικής διοίκησης στην κατεύθυνση που µόλις σας περιγράψαµε.  

 

 

 

 

 

Με εκτίµηση, 

 

 

 

Γιώργος Χατζηµάρκος 

Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου 

 

 

 

Κοιν.:  

Νεκτάριο Σαντορινιό, Βουλευτή ∆ωδεκανήσου  

∆ηµήτριο Γάκη, Βουλευτή ∆ωδεκανήσου 

Ηλία Καµατερό, Βουλευτή ∆ωδεκανήσου 
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Μάνο Κόνσολα, Βουλευτή ∆ωδεκανήσου 

∆ηµήτριο Κρεµαστινό, Βουλευτή ∆ωδεκανήσου 
 

 

 


